

ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ

ПРОТОКОЛ

№ 514

На 2 май 2024 г. се проведе заседание на Централната изборителна комисия при следния

ДНЕВЕН РЕД:

1. Проект на решение относно регистрация на кандидатската листа за членове на Европейски парламент от Република България в изборите на 9 юни 2024 г.

Докладват: Цветанка Георгиева и Йорданка Ганчева

2. Проект на решение относно промяна в състава на коалиция СИНЯ БЪЛГАРИЯ, регистрирана с Решение № 3141-ЕП/НС от 23 април 2024 г. на ЦИК за участие в изборите на 9 юни 2024 г.

Докладва: Цветанка Георгиева

3. Проекти на решения относно допускане на партии и коалиции за участие в новите избори, насрочени на 23 юни 2024 г.

Докладват: Росица Матева, Гургана Стоянова, Георги Баханов

4. Проекти на решения относно промени в състави на ОИК

Докладва: Цветанка Георгиева

5. Доклади по административни преписки

Докладват: Емил Войнов, Росица Матева, Димитър Димитров, Севинч Солакова, Йорданка Ганчева, Гургана Стоянова, Любомир Георгиев, Цветозар Томов

6. Гласуване извън страната.

Докладват: Цветозар Томов и Йорданка Ганчева

7. Проект на решение относно утвърждаване на образци на изборни книжа в изборите на 9 юни 2024 г.

Докладва: Емил Войнов

8. Проект на решение относно заличаване на регистрацията на кандидат в изборите за членове на Европейския парламент от Република България на 9 юни 2024 г.

Докладва: Севинч Солакова

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Росица Матева, Цветозар Томов, Севинч Солакова, Георги Баханов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Гергана Стоянова.

Отсъстват: Елка Стоянова и Красимир Ципов.

Заседанието бе открито в 14.10 ч. и председателствано от госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната изборителна комисия, и госпожа Росица Матева – зам.-председател на Комисията.

* * *

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги!
Десет членове сме в залата, имаме кворум.

Поради ползване на отпуск отсъстват колегите Ципов и Елка Стоянова.

Предлагам ви следния проект на дневен ред:

1. Проект на решение относно регистрация на кандидатската листа за членове на Европейския парламент от Република България в изборите на 9 юни 2024 г. Докладчик госпожа Георгиева.

2. Проект на решение относно промяна в състава на коалиция СИНЯ БЪЛГАРИЯ, регистрирана с Решение № 3141-ЕП/НС от 23

април 2024 г. на ЦИК за участие в изборите на 9 юни 2024 г.
Докладчик госпожа Георгиева.

3. Проекти на решения относно допускане на партии и коалиции за участие в новите избори, насрочени на 23 юни 2024 г.
Докладчици: госпожа Матева и госпожа Гергана Стоянова.

4. Проекти на решения относно промени в състава на ОИК.
Докладчик госпожа Георгиева.

5. Доклади по административни преписки. Докладчици: господин Войнов, госпожа Матева, господин Димитров, госпожа Солакова, госпожа Ганчева, госпожа Гергана Стоянова, госпожа Стойчева и господин Георгиев.

6. Гласуване извън страната с докладчик господин Томов.

Моля за вашите предложения по дневния ред.

Господин Баханов.

ГЕОГИ БАХАНОВ: Моля, в точка трета да ме включите.

Други предложения?

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Моля, да ме включите в точка 6 –
Гласуване извън страната.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Включвам Ви.

Други колеги? Няма.

Моля да гласуваме дневния ред.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Госпожо Георгиева, заповядайте в **точка едно**.

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО РЕГИСТРАЦИЯ НА КАНДИДАТСКАТА ЛИСТА ЗА ЧЛЕНОВЕ НА ЕВРОПЕЙСКИЯ ПАРЛАМЕНТ ОТ РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ В ИЗБОРИТЕ НА 9 ЮНИ 2024 Г.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Благодаря. Колеги, постъпило е предложение от коалиция „БСП за България“, подписано от Корнелия Нинова, в качеството ѝ на председател на представляващ коалицията, заведено под № 5 на 2 май 2024 г. в регистъра на кандидатите за членове на Европейския парламент от Република България, за регистрация и обявяване на кандидатската листа на коалиция „БСП за България“ с кандидати за членове на Европейския парламент, както следва: Кристиан Иванов Вигенин, Румен Василев Гечев, Цветелина Маринова Пенкова, Вяра Емилова Йорданова, Филип Стефанов Попов, Александър Тихомиров Симов, Гергана Сашова Алексова-Великова, Събина Василева Петканска-Вълева, Велизар Пенков Енчев, Иван Иванов Френкев, Христо Галинов Кавалски, Радостина Георгиева Костадинова, Павел Енев Раличков, Николай Йорданов Аргиров, Рабие Лютвиева Кьосева, Красин Благоев Каракоцев и Грациела Иванова Петрова.

Коалицията е регистрирана с Решение № 3147-ЕП/НС от 23 април 2024 г. на ЦИК за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България на 9 юни 2024 г.

Към предложението са приложени заявления-декларации от кандидатите – 17 броя, съгласно Изборния кодекс. По преписката е извършена проверка на кандидатската листа, от която се установява, че кандидатите – български граждани, а всички те са български граждани, отговарят на условията от Изборния кодекс и т. 1 от Решение № 3119-ЕП от 19 април 2024 г. на ЦИК. В тази връзка считаме, че са изпълнени изискванията, съгласно Изборния кодекс и наше Решение № 3119-ЕП от 19 април 2024 г. за регистрация на кандидати за членове на Европейския парламент от Република България, издигнати с кандидатска листа на коалиция „БСП за България“.

Предвид изложеното и на база правните основания, предлагам на Централната избирателна комисия да реши: Регистрира кандидатската листа на коалиция „БСП за България“ с

кандидати за членове на ЕП от Р. България на 9 юни 2024 г. в обявения състав.

На регистрираните кандидати да се издадат удостоверения.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Колеги, моля режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Решението е **№ 3198-ЕП/02.05.2024** г.

Продължете с **точка втора** от дневния ред:

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПРОМЯНА В СЪСТАВА НА КОАЛИЦИЯ „СИНЯ БЪЛГАРИЯ“, РЕГИСТРИРАНА С РЕШЕНИЕ № 3141-ЕП/НС ОТ 23 АПРИЛ 2024 Г. НА ЦИК ЗА УЧАСТИЕ В ИЗБОРИТЕ НА 9 ЮНИ 2024 Г.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, в Централната избирателна комисия е постъпило заявление от коалиция СИНЯ БЪЛГАРИЯ, подписано и подадено чрез упълномощено лице – Мартин Руменов Павлов, заведено в регистъра на коалициите в партията на коалиция СИНЯ БЪЛГАРИЯ под № 5-1 на 30 април 2024 г.

Към заявлението са приложени: Анекс към коалиционно споразумение за създаване на коалиция СИНЯ БЪЛГАРИЯ за промяна в състава на коалицията от 29.04.2024 г., подписано от лицата, представляващи партиите, и подпечатано с печатите на участващите в коалицията партии; удостоверение за актуално правно състояние на партия БЪЛГАРСКА НОВА ДЕМОКРАЦИЯ, издадено на 19.04.2024 г.; образец от подписа на председателя и представляващ партията; образец от печата на партия БЪЛГАРСКА НОВА ДЕМОКРАЦИЯ; пълномощно от представляващия коалиция

СИНЯ БЪЛГАРИЯ – Петър Москов, в полза на Мартин Руменов Павлов. Към преписката е приложено удостоверение, че партия БЪЛГАРСКА НОВА ДЕМОКРАЦИЯ е представила финансови отчети за 2021-а, 2022-а и 2023 г., издадено от Сметната палата.

Налице са изискванията от Изборния кодекс, т. 29 и 30 от Решение № 3048-ЕП/НС от 09.04.2024 г. на ЦИК.

Предвид изложеното и на база правните основания, предлагам на Централната избирателна комисия да

„РЕШИ:

Регистрира промяна в състава на коалиция СИНЯ БЪЛГАРИЯ, регистрирана с Решение № 3141-ЕП/НС от 23 април 2024 г., с включване на партия БЪЛГАРСКА НОВА ДЕМОКРАЦИЯ.

Анулира издаденото удостоверение и издава ново удостоверение с вписване на състава на коалицията след извършените промени“.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма**.

Решението е **№ 3199-ЕП/НС/02.05.2024** г.

Продължаваме с **точка трета**:

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО ДОПУСКАНЕ НА ПАРТИИ И КОАЛИЦИИ ЗА УЧАСТИЕ В НОВИТЕ ИЗБОРИ, НАСРОЧЕНИ ЗА 23 ЮНИ 2024 Г.

Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, във вътрешна мрежа в папката с моите инициали проектният номер на решението е 4048,

то е за допускане на коалиция „БСП за България“ за участие в новите избори, насрочени на 23 юни 2024 г.

Постъпило е заявление от коалиция „БСП за България“, заведено в регистъра на коалициите за месните избори под № 1, подписано от Корнелия Петрова Нинова – представляваща коалицията, подадено от пълномощник.

Заявено е участие в изборите за общински съветници в община Хасково, област Хасково, община Борован, област Враца, и кмет на община Панагюрище, област Пазарджик, кмет на кметство Глава, община Червен бряг, област Плевен, кмет на кметство Слана бара, община Видин, област Видин, кмет на кметство Прохлада, община Дулово, област Силистра, кмет на кметство Батошево, община Севлиево, област Габрово, кмет на кметство Студеница, община Хитрино, област Шумен, кмет на кметство Лиляче, община Враца, област Враца, и за кмет на кметство Факия, община Средец, област Бургас.

Към заявлението са представени: удостоверения за актуално състояние на трите политически партии, които са част от коалицията, а именно: БЪЛГАРСКА СОЦИАЛИСТИЧЕСКА ПАРТИЯ, ПОЛИТИЧЕСКИ КЛУБ „ТРАКИЯ“ и ПОЛИТИЧЕСКИ КЛУБ „ЕКОГЛАСНОСТ“.

Удостоверенията са издадени на 25.04.2024 г. и на 26.04.2024 г., тоест – в предвидения от закона и от нашето решение срок.

Към преписката са приложени удостоверения, че трите партии са представили финансови отчети за 2021-а, 2022-а и 2023 г. Приложено е и пълномощно в полза на Аглика Стефчова Виденова, която подаде документите.

Коалицията е регистрирана в ЦИК с Решение № 2362-МИ от 12.09.2023 г. за участие в общите избори за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

По изложеното ви предлагам да вземем решение, с което да допуснем коалиция „БСП за България“ за участие в новите избори за

общински съветници в община Хасково, област Хасково, община Борован, област Варна, и кмет на община Панагюрище, област Пазарджик, кмет на кметство Глава, община Червен бряг, област Плевен, кмет на кметство Слана бара, община Видин, област Видин, кмет на кметство Прохлада, община Дулово, област Силистра, кмет на кметство Батошево, община Севлиево, област Габрово, кмет на кметство Студеница, община Хитрино, област Шумен, кмет на кметство Лиляче, община Враца, област Враца, и за кмет на кметство Факия, община Средец, област Бургас, насрочени на 23 юни 2024 г.

Наименованието на коалицията в бюлетината е БСП ЗА БЪЛГАРИЯ.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Решението е **№ 3200-МИ/02.05.2024** г.

Заповядайте, господин Баханов.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, предлагам на вашето внимание проект на решение за допускане на партия НИЕ ИДВАМЕ за участие в новите избори за общински съветници в община Хасково, област Хасково, насрочени на 23 юни 2024 г.

Вчера с колегата Гергана Стоянова приехме документите от представляващия партията и проектът на решение се намира в папка във вътрешна мрежа с инициали на колегата Гергана Стоянова.

Постъпило е заявление от партия НИЕ ИДВАМЕ, подписано от представляващия партията Мария Василева Капон, заведено под № 9 на 1 май 2024 г. в регистъра на партиите за участие в новите избори за общински съветници в община Хасково, област Хасково, насрочени на 23 юни 2024 г.

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетината по следния начин: НИЕ ИДВАМЕ.

Към заявлението са приложени: удостоверение за актуално правно състояние на партията, издадено на 29.04.2024 г. от СГС, VI-15 състав, по фирмено дело № 337/2008 г.; банково удостоверение от „Юробанк България“ АД от 30.04.2024 г.

Партията е регистрирана в ЦИК с Решение № 2322-МИ от 08.09.2023 г. за участие в общите избори за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Към преписката е приложено удостоверение, че партията е представила финансови отчети за 2021-а, 2022-а и 2023 г., издадено от Сметната палата.

Считам, че са изпълнени законовите изисквания и условията на Решение № 2934-МИ от 11.01.2024 г. на Централната изборителна комисия за допускане на партия НИЕ ИДВАМЕ за участие в новите избори за общински съветници в община Хасково, област Хасково, насрочени на 23 юни 2024 г.

Предвид изложеното и на основание разпоредбите на Изборния кодекс, предлагам Централната изборителна комисия да вземе решение, с което допуска партия НИЕ ИДВАМЕ за участие в новите избори за общински съветници в община Хасково, област Хасково, насрочени на 23 юни 2024 г.

Наименованието на партията в бюлетината е НИЕ ИДВАМЕ.

Това е предложението ми за решение за допускане на тази партия.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е **№ 3201-МИ/02.05.2024 г.**

Господин Томов, заповядайте с Вашия доклад в **точка шеста:**

ГЛАСУВАНЕ ИЗВЪН СТРАНАТА.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, обсъждахме това писмо във вътрешна мрежа. Качил съм във вътрешна мрежа с проектен номер 9891 вариант, който според мен съответства на това, около което се обединихме при обсъждане.

Моля, да го погледнете и ако го приемете, да го гласуваме.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по предложението на господин Томов има ли изказвания, други предложения.

Колеги, моля режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Колеги, продължаваме по дневния ред с точка трета.

Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, проектът на решение във вътрешна мрежа е 4055 – за допускане на коалиция ЗАЕДНО ЗА СИЛНА ОБЩИНА за участие в новите избори, насрочени на 23 юни 2024 г.

Постъпило е заявление, подписано от представляващия коалицията Цветан Генчев Цветанов, подадено чрез пълномощник Виктор Владимиров Серафимов, заведено под № 2 от 2 май 2024 г. в регистъра на коалициите за участие в новите избори общински съветници в община Борован, област Враца, и в община Хасково, област Хасково, за кмет на община Панагюрище, област Пазарджик, за кмет на кметство Глава, община Червен бряг, област Плевен, за кмет на кметство Слана бара, община Видин, област Видин, за кмет на кметство Прохлада, община Дулово, област Силистра, за кмет на кметство Батошево, община Севлиево, област Габрово, за кмет на

кметство Студеница, община Хитрино, област Шумен, за кмет на кметство Лиляче, община Враца, област Враца, и за кмет на кметство Факия, община Средец, област Бургас, насрочени на 23 юни 2024 г.

Заявено е искане за наименованието на коалицията в бюлетината по следния начин: КП ЗАЕДНО ЗА СИЛНА ОБЩИНА.

Представени са: Удостоверение за актуално състояние на двете партии от състава на коалицията РЕПУБЛИКАНЦИ ЗА БЪЛГАРИЯ и ЗЕЛЕН СЪЮЗ, издадени на 30.04.2024 г. по съответните фирмени дела, които са описани.

Към преписката са приложени удостоверения за двете партии – РЕПУБЛИКАНЦИ ЗА БЪЛГАРИЯ, и партия ЗЕЛЕН СЪЮЗ, че са представили финансови отчети за 2021-а, 2022-а и 2023 г. в Сметната палата.

Представено е пълномощно в полза на подалия документите за допускане до участие в новите избори.

Коалицията е регистрирана в ЦИК с Решение № 2258-МИ от 07.09.2023 г. за участие в общите избори за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г., поради което и на посочените правни основания ви предлагаме да вземем решение, с което да допуснем коалиция ЗАЕДНО ЗА СИЛНА ОБЩИНА за участие в новите избори общински съветници в община Борован, област Враца, и в община Хасково, област Хасково, за кмет на община Панагюрище, област Пазарджик, за кмет на кметство Глава, община Червен бряг, област Плевен, за кмет на кметство Слана бара, община Видин, област Видин, за кмет на кметство Прохлада, община Дулово, област Силистра, за кмет на кметство Батошево, община Севлиево, област Габрово, за кмет на кметство Студеница, община Хитрино, област Шумен, за кмет на кметство Лиляче, община Враца, област Враца, и за кмет на кметство Факия, община Средец, област Бургас, насрочени на 23 юни 2024 г.

Наименованието на коалицията в бюлетината е КП ЗАЕДНО ЗА СИЛНА ОБЩИНА.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Решението е **№ 3202-МИ/02.05.2024** г.

Госпожо Георгиева, заповядайте в **точка четвърта**:

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПРОМЯНА В СЪСТАВ НА ОИК.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, в Централната изборителна комисия е постъпило предложение с вх. № МИ-09-182-1 от 2 май 2024 г. от Емил Тончев, упълномощен представител на коалиция ГЕРБ-СДС за промяна в ОИК – Разлог. Предлага се на мястото на Нели Асенова Благоева – член на ОИК, освободена с Решение № 3188-МИ от 30 април 2024 г. на ЦИК, да бъде назначена Даниела Иванова Германска.

Към заявлението са приложени: декларация съгласно Изборния кодекс, копие от дипломата за завършено висше образование на Даниела Иванова Германска и пълномощно в полза на Емил Серафимов Тончев.

Предвид изложеното и на база правните основания предлагам на Централната изборителна комисия да

„РЕШИ:

Назначава за член на ОИК – Разлог, област Благоевград, Даниела Иванова Германска.

На назначения член на ОИК да се издаде удостоверение.“

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Решението е № **3203-МИ/02.05.2024** г.

Продължаваме с **точка пета** от дневния ред:

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ.

Господин Войнов, заповядайте.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпило е писмо от IT експертите към Централната изборителна комисия с вх. № 24-4/02.05.2024 г. относно процеса по удостоверяване на съответствието по чл. 213а, ал. 2 от Изборния кодекс. В тази връзка съм подготвил писмо до Министерството на електронното управление, което е с проектен номер 9899, и предлагам да го изпратим.

Колеги, оттеглям този доклад ма малко по-късно.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, за малко определям госпожа Матева да ръководи заседанието.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Във връзка с Решение № 3197-ЕП/НС предлагам да изпратим писмо до „Сиела Норма“ АД, с което да ги уведомим за дължината на бюлетините за машинно гласуване. Проектът на писмо е в моята папка.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля за становища.

Ако няма предложения по текста, го подлагам на гласуване.

Гласували **8** членове на ЦИК: **за** – **8** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева*); **против** – **няма**.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, постъпили са две банкови гаранции с вх. № ЕП/НС-142-7 и № ЕП/НС-142-8. Наредител на

гаранциите е „Сиела норма“ АД и те са във връзка с Решение № 3197-ЕП/НС/30.04.2024 г. на Централната изборителна комисия. Докладвам ги за сведение и за прилагане към досиетата по договорите.

Постъпило е писмо от ЦАИС ЕОП с вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-142-6. С него ни уведомяват, че е изтекъл срокът за участие в процедурата с идентификационен номер, завършващ накрая на 007 по жребите за осъществяване на контрол чрез случаен избор. Процедурата не е избрана за контрол чрез случаен избор. За сведение.

Постъпило е писмо от ГД „Жандармерия“ с вх. № ЦИК-ЕП/НС-04-249-1. С него ни уведомяват, че са създали необходимата организация за изнасяне от склада на „Карго-партнер“ ЕООД на 10 броя СУЕМГ в съответствие с наше указание в писмо.

В тази връзка имаме и приемо-предавателен протокол с вх. № ЕП/НС-15-256 от днес, с който Централната изборителна комисия е получила от „Карго-партнер“ ЕООД 10 броя СУЕМГ – с тези номера, които бяха изтеглени на процедурата в Министерство на електронното управление за удостоверяване на съответствието. За сведение.

Още един приемо-предавателен протокол с вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-244-1. С него сме получили от „ЕнЕрДжи Сорс“ ООД 10 броя акумулаторни батерии. Също за сведение.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Следващ докладчик колегата Димитров.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря Ви, госпожо председателстваща.

Колеги, в моята папка № ЦИК-18-2 от днес, докладвам постъпило писмо от А-WEB, които ни подканват да участваме във писането на следващия брой на бюлетина, дават връзка къде може онлайн да бъде намерен предходният, който е за месец април. Има и информация какъв е форматът, как трябва да се изпращат. За сведение.

С вх. № ЦИК-16-102-1/24.04.2024 г. е постъпила покана за участие в срещата на Мрежата за сътрудничество в областта на изборите на 29 май 2024 г. Засега не е обявен дневен ред, само е посочено, че до 17 май трябва да се извърши регистрация. Има и условия, при които ще бъдат покрити разходите на един участник. На самата среща на 29-ти могат да присъстват двама. За сведение и запознаване.

Отново от Европейската мрежа за сътрудничество в областта на изборите с вх. № ЦИК-ЕП-16-24/29.04.2024 г. Постъпила е от Министерство на външните работи информация за проведената 22-та среща на 19 април за хибридният формат. Имаме такъв доклад, който е постъпил от „Информационно обслужване“ АД, както и от самите координиращи мрежата. За сведение и запознаване. Това са докладите ми.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Следващ докладчик – колегата Солакова.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, в ЦИК постъпи писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-236/30.04.2024 г. от главния секретар на Министерство на вътрешните работи с приложени проекти на удостоверения по чл. 263, ал. 1 от Изборния кодекс с искане за съгласуване.

С оглед на извършената проверка е представен доклад с вх. № ЦИК-25-48/01.05.2024 г. С оглед на това, че нямаме промяна в проектите на удостоверения, предлагам ви да изпратим писмо до главния секретар на МВР и да го уведомим, че съгласуваме представените проекти. Да предложим информацията относно възможността избиратели да се снабдяват с удостоверения по чл. 263, да се оповести по подходящ начин.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля за становище по доклада и по проекта за писмо.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка*

Ганчева, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветозар Томов); против – няма.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, за запознаване ви докладвам вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-102-6/02.05.2024 г. Не знам в кой момент ще обърнем внимание на Администрацията на Министерския съвет да вземат малко да се посвятят и да не ни изпращат такива напоителни писма, в които да обясняват собствените си терзания. Добре, че предстоят светли празници. Така че, ви го докладвам само за запознаване.

Писмо, отново от Администрацията на Министерския съвет с вх. № ЦИК-ЕП/НС-06-245-1/02.05.2024 г. Приложено ни изпращат писмото на Националното сдружение на общините в Република България, което е постъпило и в Централната изборителна комисия с вх. № ЦИК-ЕП/НС-06-245/30.04.2024 г., с изложено становище относно указанието на Централната изборителна комисия съгласно правилата по Изборния кодекс, бюлетините от различните видове избори да се поставят в отделни кутии, както и бюлетините в един вид избори от машинно гласуване и хартиените бюлетини.

Писмото на главния секретар на Министерския съвет е с копие до министъра на транспорта и съобщенията, заместник министър-председателя и министъра на финансите, както и до Националното сдружение на общините в Република България. Също за запознаване и обсъждане на работна група с оглед на предходно наше писмо до всички кметове с принципно становище по прилагането на Изборния кодекс.

Колеги, от РИК – Монтана, сме получили писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-10-251/30.04.2024 г. С молба се обръщат до нас да направим запитване до Министерския съвет относно начина на отчитане, начина на изплащане както по отношение на назначения състав на РИК, така и на привлечените с граждански договори лица, тъй като изцяло документацията се подава на Министерския съвет за изготвяне и изплащане на сумите. Става дума за възнаграденията

на членовете на РИК – Монтана, и лицата, които подпомагат тяхната дейност.

За сведение ви докладвам № ЦИК-ЕП/НС-06-248/30.04.2024 г. от община Хасково. Заедно с всички писма, които сме получили от общини, включително и от Националното сдружение на общините в Република България ще ги обсъдим на работна група.

За сведение, от Печатницата на БНБ сме получили писмо, с което съгласуват проекта за осъществяване на контрол.

От Смолян сме получили писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-06-231, също за работно обсъждане.

Има актуализирана информация по отношение на заявен тираж на бюлетините от областните управители във вътрешната мрежа в днешна папка. На този етап е това.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Матева, заповядайте в точка пета.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, във вътрешната мрежа в папка с моите инициали има проект на писмо до Сметната палата, с което да изпратим данни за регистрираните в ЦИК инициативни комитети за участие в изборите за членове на Европейски парламент от Република България, заедно с банковите сметки на инициативните комитети, по които ще се обслужва предизборната кампания и отговорните лица за счетоводната отчетност. Приложението е също публикувано във вътрешната мрежа – проект № 9890 са двата файла.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проектите.

Колеги, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, следващият ми доклад е писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-237-1/01.05.2024 г. от „Информационно обслужване“ АД в отговор на наше писмо, с което им указахме да бъдат публикувани на интернет страниците на ЦИК и РИК кандидатските листи. Информират ни, че към момента на страницата на ЦИК, 1 май, са публикувани само листите за народни представители. Днес се свързах с „Информационно обслужване“ АД, вече са публикувани регистрираните от Централната изборителна комисия листи за Европейския парламент. Докладвам го за сведение.

Във връзка с изпълнение на т. 22 от Решение № 3120-НС от 19.04.2024 г. от страна на районните изборителни комисии ви предлагам да изпратим писмо, с което да им напомним задълженията им по тази точка 22, а именно – да въвеждат в системата ... трите имена и единният граждански номер на кандидатите, които регистрират.

Предлагам ви да се запознаете с предложението ми за текст на писмо, то е с проектен № 9896 във вътрешната мрежа.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, решим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева,*); **против – няма.**

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-23/30.04.2024 г. от Комисията за разкриване на документите и за обявяване на принадлежност на българските граждани към Държавна сигурност и разузнавателните служби на Българска народна армия. Докладвам ви го за запознаване. С него се изискват данни за регистрираните кандидати, така че, когато приключи срокът за регистрация, ще изпълним задълженията си по закон.

Докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-Н-10-68/30.04.2024 г. от Районна изборителна комисия в Двадесет и седми изборен район – Стара Загора. С това писмо ни се изпраща списък на регистрирани инициативни комитети в РИК – Стара Загора. Това е извлечение от публичния регистър на регистрираните инициативни комитети.

С Решение № 10-НС/22.04.2024 г. Районната изборителна комисия смята, че е регистрирала инициативен комитет за участие в изборите за народни представители на 9 юни. Разпечатах решението от интернет страницата на Районната изборителна комисия, но всъщност в диспозитива на решението пише, че се регистрира инициативен комитет за издигане на независим кандидат, като е посочено името на независимия кандидат, но не става ясно колко и кои са членовете на инициативния комитет.

Извърших проверка в системата ..., не бяха въведени данните и до момента не са въведени данните на членовете на инициативния комитет. Направен е опит днес да се въведе името на независимия кандидат, но няма данни да е регистрирана кандидатска листа от интернет страницата на районната изборителна комисия.

Колегата Георгиев по-рано днес, в началото на деня, говори с Районна изборителна комисия – Стара Загора, обясни им, че трябва да коригират решението си, за да регистрират инициативния комитет с членовете на инициативния комитет, след като извършат проверка на тези членове – дали отговарят на изискванията на закона да бъдат членове на инициативен комитет и да въведат в системата Сега, след доклада си, предлагам да се свържа с председателя на Районната изборителна комисия отново да дам указания за изпълнение на задълженията на Районната изборителна комисия, съгласно Изборителния кодекс и съгласно решението на Централната изборителна комисия.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължаваме с точка едно.

Госпожо Ганчева, заповядайте.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, поради постъпил на мой доклад отговор с вх. № ЦИК/ЕП-15-50-2/02.05.2024 г. от контактната точка на Унгария, че Тамаш Йеньо Секереш, роден на съответната дата, в съответния град в Унгария, с документ за самоличност, издаден от страната членка по произход, не е лишен от правото да се кандидатира в Унгария, предвид това писмо, което е получено от Изпълнителя и с оглед доклад, който е на колегата Ципов, ви предлагам проект на решение по предложение на партия ВЪЗРАЖДАНЕ за регистрация на кандидатската листа на партия ВЪЗРАЖДАНЕ с кандидати за членове на Европейския парламент от Република България в предстоящите избори.

Извършена е и проверка, в преписката се съдържа документът, от който се установява, че кандидатите отговарят на изискванията.

Предлагам проект на решение с проектен номер 4036 да регистрираме кандидатската листа на партия ВЪЗРАЖДАНЕ с кандидати за членове на Европейския парламент от Република България в изборите на 9 юни 2024 г., както следва: Станислав Добринов Стоянов, Петър Петров Волгин, Рада Стефанова Лайкова, Даниел Станиславов Проданов, Георги Росенов Джендов, Веселин Пламенов Киров, Александър Георгиев Алексиев, Калин Николаев Калинов, Мариян Иванчев Иванов, Касим Юстюнгол Садък, Румяна Иванова Иванова, Юлиан Каменов Губатов, Мира-Йоанна Миркова Атанасова, Сергей Вячеславович Махаев, Борил Петров Каменов, Филип Тодоров Кънев и Тамаш Йеньо Секереш, съобразно решението от партията, което е от 26.04.2024 г. за регистриране в Централната изборителна комисия. Всички кандидати са с изписани ЕГН-та в проекта на решение.

Предлагам този проект на решение.

Резултатите от проверката – така, както бяха докладвани, да са неразделна част от преписката.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Моля, решим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева,*); **против – няма**.

Решението е **№ 3204-ЕП/02.05.2024** г.

Колеги, продължаваме с точка пета от дневния ред.

Госпожо Стойчева, заповядайте.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, във вътрешна мрежа, в папка с моите инициали има подпапка „Разяснителна кампания“, в която може да се запознаете със съдържанието на клип № 4 „Гласуване по настоящ адрес“. Вероятно ще ви трябва известно време.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, след запознаване с клипа, моля за вашите предложения или изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – 2** (*Ерхан Чаушев, Севинч Солакова*).

Колеги, прекъсвам заседанието за 30 минути.

(След почивката.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната изборителна комисия.

Осем членове сме в залата – имаме кворум.

Продължаваме с предложения за допълване на дневния ред с нова точка седма: Проект на решение относно утвърждаване на образци на изборни книжа в изборите на 9 юни 2024 г. с докладчик господин Войнов.

Точка осма: Проект на решение относно заличаване регистрацията на кандидат в изборите за членове на Европейския

парламент от Република България на 9 юни 2024 г. с докладчик госпожа Солакова.

Има ли други предложения по дневния ред?

Господин Георгиев ще Ви добавя в точка трета.

Моля да гласуваме допълването на дневния ред.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Колеги, продължаваме с доклад на господин Димитров в точка втора.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря, госпожо Председател.

Колеги, в моя папка има проект на решение, с което се променя съставът и наименованието на коалиция НИЕ ГРАЖДАНИТЕ. Тя е регистрирана с Решение № 3142 на ЦИК и днес, на 2 май 2024 г., е постъпило заявление, подписано от представляващите коалицията Светозар Съев и Иван Павлов.

Заявлението е заведено в регистъра на коалициите в партията на коалиция НИЕ ГРАЖДАНИТЕ под № 3.1 на днешна дата.

Към заявлението са приложени: Решение № 3 на коалиция НИЕ ГРАЖДАНИТЕ, с което ПП НАЦИЯ се присъединяват към коалицията; заявление за промяна в състава и наименованието на коалицията, подписано от лицата, представляващи коалицията.

Заявеното ново наименование на коалицията е: НИЕ ГРАЖДАНИТЕ (БЪЛГАРСКАТА ПРОЛЕТ, КОЙ, БРСП, НАЦИЯ).

Удостоверение за актуално правно състояние; образец от подписа на председателя и представляващ партия НАЦИЯ Кирил Владимиров Гумнеров; образец от печата на партията.

Към преписката е приложено удостоверение, че партията е представила финансови отчети за 2021-а, 2022-ра и 2023 г., издадено от Сметната палата.

Предвид изложеното и на основание чл. 144, ал. 1, 2 и 5 от Изборния кодекс, т. 29 и 30 от Решение № 3048-ЕП/НС/09.04.2024 г. на ЦИК, предлагам да регистрираме промяна в състава и наименованието на коалиция НИЕ ГРАЖДАНИТЕ, регистрирана със съответното решение на ЦИК.

В коалицията се включва ПП НАЦИЯ.

Наименованието на коалицията се променя, както следва: НИЕ ГРАЖДАНИТЕ (БЪЛГАРСКАТА ПРОЛЕТ, КОЙ, БРСП, НАЦИЯ).

Анулира издаденото удостоверение № 4-К от 23.04.2024 г. и издава ново удостоверение с вписване на състава на коалицията след извършените промени.

Решението подлежи на обжалване пред Върховния административен съд чрез Централната изборителна комисия в тридневен срок от обявяването му. Това е предложението ми за решение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля по проекта на решение за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е **№ 3205-ЕП/НС/02.05.2024 г.**

Преминаваме към точка трета.

Госпожо Стоянова, заповядайте.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви проект на решение за допускане на партия „Национално движение за права и свободи“ за участие в новите избори за общински съветници от община Хасково на 23 юни 2024 г.

Постъпило е заявление от партията под № 11 на 2 май 2024 г. в регистъра на партиите за участие в новите избори за общински съветници в община Хасково.

Заявено е искане за наименование на партията в бюлетината по следния начин: Национално движение за права и свободи – НДПС.

Към заявлението е приложено удостоверение за актуално правно състояние на партията, издадено на 30 април от Софийски градски съд по съответното фирмено дело.

Партията е регистрирана в Централната изборителна комисия с Решение № 2256-МИ/07.09.2024 г. за участие в общите избори за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г. и е допусната за участие в новите избори за общински съветници в община Борован с Решение № 3179-МИ/26.04.2024 г.

Към преписката е приложено удостоверение, че партията е представила финансови отчети за 2021-а, 2022-а и 2023 г., издадено от Сметната палата, с което се установява изпълнение на законовите изисквания и условията на наше Решение № 2934-МИ/11.01.2024 г. за допускане на партията за участие в новите избори за общински съветници в Хасково.

Предвид това и на посочените в проекта правни основания предлагам Централната изборителна комисия да вземе решение, с което допуска партия НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ ЗА ПРАВА И СВОБОДИ – НДПС, за участие в новите избори за общински съветници в община Хасково, насрочени за 23 юни 2024 г.

Наименованието на партията в бюлетината е НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ ЗА ПРАВА И СВОБОДИ – НДПС.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева,*

Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); **против – няма.**

Решението е **№ 3206-МИ/02.05.2024** г.

Господин Георгиев, заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам проект на решение с проектен номер 4057 относно допускане на ПП ПАРТИЯ НА ЗЕЛЕНИТЕ за участие в новите избори за общински съветници в община Хасково, област Хасково, насрочени на 23 юни 2024 г.

Постъпили са съответните документи за допускане на партията, която е регистрирана с Решение № 2221-МИ от 5 септември 2023 г. за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Предвид изложеното и на съответните основания от Изборния кодекс предлагам Централната избирателна комисия да вземе решение, с което да допусне ПП ПАРТИЯ НА ЗЕЛЕНИТЕ за участие в новите избори за общински съветници в община Хасково, област Хасково, насрочени за 23 юни 2024 г.

Наименованието на партията в бюлетината е Партия на ЗЕЛЕНИТЕ.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е **№ 3207-МИ/02.05.2024** г.

Госпожо Георгиева, заповядайте.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, постъпило е заявление от партия **БЪЛГАРСКА СОЦИАЛДЕМОКРАТИЧЕСКА ПАРТИЯ**, подписано от представляващия партията Йордан Ангелов Нихризов, заведено под № 13 на 2 май 2024 г. в регистъра на партиите за

участие в новите избори за общински съветници в община Хасково, област Хасково, насрочени на 23 юни 2024 г.

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетината: БЪЛГАРСКА СОЦИАЛДЕМОКРАТИЧЕСКА ПАРТИЯ – изписано с главни букви.

Към заявлението е приложено: удостоверение за актуално правно състояние на партията, издадено на 30.04.2024 г.

Партията е регистрирана в Централната изборителна комисия с Решение № 2370-МИ/12.09.2023 г. за участие в изборите за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Към преписката е приложено удостоверение, че партията е представила финансови отчети за 2021-а, 2022-а и 2023 г., издадено от Сметната палата.

Изпълнени са законовите за допускане на партия БЪЛГАРСКА СОЦИАЛДЕМОКРАТИЧЕСКА ПАРТИЯ за участие в новите избори за общински съветници в община Хасково, насрочени на 23 юни 2024 г.

Предвид изложеното и на база правните основание предлагам на Централната изборителна комисия да

„РЕШИ:

Допуска партия БЪЛГАРСКА СОЦИАЛДЕМОКРАТИЧЕСКА ПАРТИЯ за участие в новите избори за общински съветници в община Хасково, насрочени за 23 юни 2024 г.

Наименованието на партията в бюлетината е БЪЛГАРСКА СОЦИАЛДЕМОКРАТИЧЕСКА ПАРТИЯ.“

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Решението е № 3208-МИ/02.05.2024 г.

Колеги, продължаваме с точка пета: Доклади по административни преписки.

Заповядайте, госпожо Ганчева.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви постъпила преписка, която съдържа един брой папка, приложени документи, неразпечатан плик, както и от деловодството са ми приложили плик от преписката, както е постъпила. Входящият номер на преписката е ЦИК-ЕП-17-55/02.05.2024 г. Получих преписката като докладчик в 13,05 ч.

Преписката съдържа решение на долуподписани, които с единодушно решение приемат, че ще регистрират инициативен комитет в ЦИК за участие в изборите за членове на Европейски парламент от Република България.

Документите тук са с нотариална заверка на подписите: Приложение № 54-МИ; Приложение № 55-МИ съответно на Диана Праматарова, на Диана Праматарова пак; Приложение № 55-МИ от Румен Николаев Тодоров; Приложение № 54-МИ (декларация) от Румен Николаев Тодоров; Приложение № 55-МИ (декларация) от Венцислав Милев – за краткост ще чета две имена; Приложение № 54-МИ (декларация) от Венцислав Милев; декларация – Приложение № 55-МИ) от Стамат Стойчев; Приложение № 54-МИ (декларация) от Стамат Стойчев; документ от ОББ – удостоверение за банкова сметка; както и вносна бележка за 100 български лева на основание „ЦИК-избори ЕП 2024 г.“ от задължено лице Стамат Георгиев Стойчев и декларация в копие по чл. 17, ал. 1 от Правилника за издаване на българските документи за самоличност.

Както казах, един неразпечатан плик, който е надписан „ел. списък на Инициативен комитет, издигнал Стамат Стойчева за кандидат за член на Европейски парламент на изборите за Европейски парламент от Република България на 9 юни 2024 г.“, както и в папката, която ми е предоставена, се съдържа и плик – вероятно, с който са получени документите в Централната

избирателна комисия, и са заведени в деловодството на Централната избирателна комисия.

Ние обсъдихме в работен порядък получената преписка. Вероятно става въпрос за регистрация на инициативен комитет или за нещо, свързано с регистрация на инициативен комитет, но тъй като липсва заявена воля от приложените документи, още повече те не са представени в изискуемата форма по закон и по надлежния ред, определен в сроковете по Изборния кодекс и по реда на наше решение за регистрация на инициативните комитети в Централната избирателна комисия за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България, предложението, около което се обединихме, е да не разглеждаме документите и приложено да върнем на подателя тези документи.

Предлагам с протоколно решение да одобрим предложението – да не разглеждам документите, и приложено да върнем на подателя документите.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, продължавам с преписка с вх. № ЦИК-ЕП-15-52-1/30.04.2024 г., която е информация, изпратена ни от Изпълнителя във връзка с криптирания обмен на данни между страните членки. Тя беше обсъдена в работен порядък, предвид което ви предлагам в частта по т. 4 по отношение на писмото от контактната точка на Австрия относно регистриран кандидат за член на Европейски парламент от Австрия, който е български граждани, както сочи Изпълнителят по Договор № 14, идентифициран е и, доколкото разбираме от предоставената информация, лицето П. В., родена на съответната дата, не е лишена от избирателни

права в Република България и към момента не е регистрирано като член на Европейския парламент от Република България.

Предлагам с протоколно решение, както беше обсъдено на работна група, да изпратим отговор на „Информационно обслужване“ АД като Изпълнител по Договор № 14, че с протоколно решение сме одобрили предложението по т. 4 от писмото, а именно да се изпрати информация чрез контактната точка на Република България до контактната точка на Република Австрия по предложения от тях начин в обема, в който докладвах и е посочено в писмото. В останалата част от писмото за по-нататъшно работно обсъждане.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви преписки с вх. №№ ЦИК-МИ-71-7; ЦИК-МИ-71-8; ЦИК-МИ-71-8; ЦИК-МИ-71-8 в оригинал и съответно ЦИК- МИ-:1-7 също в оригинал за сведение и прилагане към преписката по назначаване на ОИК – Вълчедръм, предвид обективизираната воля и отказ от членство в ОИК.

Докладвам вх. № ЦИК-ЕП-16-51-2, което по същество е искане за акредитация, което ние изпратихме с наше писмо по предходна аналогична преписка до министъра на външните работи.

В тази точка си позволявам само за запознаване предвид дългия текст на писмото, което сме получили от Работна група „Избори“, с оглед бъдещо работно обсъждане – вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-259/02.05.2024 г. Благодаря.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Войнов, заповядайте в точка пета: Доклади по административни преписки.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, връщам на доклад проекта на писмо до Министерството на електронното управление. В него са направени обсъдените корекции. Качено е в моята папка.

Предлагам да изпратим писмото.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по проекта на писмо с проектен номер 9899 имате ли предложения или бележки?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, докладвам ви писмо, постъпило от „Сиела Норма“ АД с вх. № ЦИК-16-77-1. С него поставят въпрос отново относно удължаване на банкова гаранция.

Предлагам да изпратим отговор на „Сиела Норма“ АД, който е в моя папка с проектен номер 9461.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Предложения по текста имате ли?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Госпожо Стоянова, заповядайте.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, във връзка с получаваната информация от общините относно част II на избирателните списъци за гласуване в изборите за членове на Европейския парламент

предлагам да бъде изпратено писмо до всички общини с проектен номер в моя папка от днешна дата 9895.

С това писмо да им укажем документите и данните, които очакваме, общинските администрации да ни изпратят в изпълнение на това тяхно задължение по чл. 362 от Изборния кодекс.

Моля да се запознаете с текста и да го подложим на гласуване.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли предложения по текста?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, в допълнение на предходно взето от нас протоколно решение тези документации да бъдат обособени за класиране в деловодството в отделен класьор, допълвам с протоколно решение да определим така постъпилите писма и документи от общините във връзка с избирателните списъци в част II, да бъдат класирани, обработени и да бъде резюмирана информацията от служител от администрацията.

Предлагам госпожа Я. да резюмира информацията по постъпилите от общините писма и по-специално тези, които са с изготвени списъци – част II, съобразно и данните, които са ни необходими, за да изпълним ние на свой ред задължението за изпращането към компетентните органи на държавите членки, съответно в резюмиран вид да се представя ежедневно след приемането им, за докладване в ЦИК само на тези преписки, които общините са ни изпратили част втора на избирателните списъци.

Предлагам да бъде създадена такава организация, за да не влизат за доклад всичките преписки, по които няма приложена част втора на списъците.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания по това предложение?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Господин Георгиев, заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам писмо с вх. № ЦИК-МИ-11-184 в папката с мои инициали, изпратено по електронната поща, с адрес ОИК-06-05-НС, и подписано ОИК – Борован. Предлагам това писмо да остане за сведение.

За протокола ще кажа, че съгласно хронограмата за предстоящите нови избори за общински съветници и кметове на 23 юни 2024 г. следва да започнат работа от 4 май 2024 г. и да им пожелаем успешна такава.

Текстът изглежда по следния начин: Общинска избирателна комисия, на чиято територия ще се произвеждат нови избори на 23 юни 2024 г., започва работа от 4 май 2024 г.“ Последното изречение завършва: „от хронограмата, за която става дума тук“. Хронограмата е публикувана на съответното място в страницата на Централната избирателна комисия – за сведение.

Следващият ми доклад е във връзка с определяне на дата и час за предстоящия жребий.

В папката с мои инициали има проект на текст за съобщение и на текстове за две писма до „Информационно обслужване“ АД и до БНТ.

Предлагам да определим 16,00 ч. на 8 май за теглене на съответния жребий.

След запознаване с текста да бъдат изпратени съответните писма.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли предложения по проектите на писма до „Информационно обслужване“ АД и до БНТ. Ще ги подложа заедно на гласуване.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Заповядайте, госпожо Солакова.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, съжалявам, че пропуснах навреме да ви докладвам писмото до всички кметове на общини – писмото, което традиционно изпращаме. Във връзка с организацията на новите избори на 23 юни тази година, считано от 4, да осигурят условия за работа, да им дадем контакти в Печатницата на БНБ относно хартиените бюлетини; да напомним за задълженията, които имат по Изборния кодекс, включително за предоставяне на информация в ЦИК; да обърнем внимание за отпечатване на другите изборни книжа извън бюлетините, че нямат законово изискване това да се извършва от Печатницата на БНБ, но с оглед на защитите на протоколите, да укажем съответно какво и как да постъпят при възлагане на тяхното отпечатване.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли предложения, или изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Господин Томов, заповядайте в Административни преписки.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, докладвам писмо от „Информационно обслужване“ АД с вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-259-1, което е в отговор на нашето искане за корекция в списъка на потвърдените заявления за гласуване извън страната, което искане

изпратихме с писмо до „Информационно обслужване“ АД тази сутрин. Информират ни, че съответните промени вече са направени и са отразени на страницата на ЦИК – докладвам за сведение това писмо.

В тази връзка предлагам да изпратим още едно писмо до „Информационно обслужване“ АД, с което да поискаме да се направи корекция в електронната форма, и при съобщение за успешно подадено заявление за гласуване извън страната в местата в страни, които не са членки на Европейския съюз, и не са ДКП.

Текстът на писмото е качен във вътрешната мрежа. Моля да го видите и да го обсъдим – проектен номер 9902.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите предложения по текста.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: И още един доклад имам.

Предлагам да обсъдим предложението за корекция в текста на клип № 6 „Гласуване с хартиена бюлетина“.

Предложението се намира в днешна вътрешна мрежа в папката на Силвия Стойчева, подпапка „Разяснителна кампания“, клип № 6 хартиена бюлетина.

Да напомня, че този текст сме одобрили с протоколно решение от 26 април 2024 г., но се оказва, че при изработването на клипа продължителността му става 35 секунди и необходимо, макар и малко, съкращение, за да може да се побере в предвидената възможност за клип от 30 секунди.

Имате на страницата клип № 6, както сме го одобрили и предложенията за промени, които са оцветени в жълт цвят. Ако махнем тези няколко думи, ще спестим необходимите секунди, за да влезе клипът в рамките на 30 секунди.

Предлагам текстовете, оцветени в жълт цвят, да се премахнат.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения по текста за следващия разяснителен клип за гласуване с хартиена бюлетина? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, предлагам ви да гласуваме съобщение, което да бъде публикувано на нашата страница. Текстът е във вътрешната мрежа в папка с моите инициали.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Продължаваме с **точка осма:**

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ЗАЛИЧАВАНЕ НА РЕГИСТРАЦИЯ НА КАНДИДАТ В ИЗБОРИТЕ ЗА ЧЛЕНОВЕ НА ЕВРОПЕЙСКИЯ ПАРЛАМЕНТ ОТ РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ НА 9 ЮНИ 2024 Г.

Госпожо Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, в регистъра на кандидатските листи за участие в изборите за Европейски парламент е постъпило заявление от регистриран кандидат в листата на партия ПРЯКА ДЕМОКРАЦИЯ под № 3 – Владимир Иванов Величков.

Със заявлението си лицето се отказва да бъде кандидат в изборите за членове на Европейския парламент и моли да бъде

заличен като кандидат от листата на партия ПРЯКА ДЕМОКРАЦИЯ.

При така подаденото заявление Централната избирателна комисия следва да заличи извършената регистрация, в случая, с оглед на това че заявлението е постъпило на 1 май съгласно Решение № 3119-ЕП от 19 април 2024 г. на Централната избирателна комисия по аргумент от чл. 368, ал. 4 от Изборния кодекс, когато някой от кандидатите се откаже и бъде заличена регистрацията му, партията или коалицията, която го е предложила, може да предложи друг кандидат, но не по-късно от 9 май тази година.

Предвид изложеното предлагам Централната избирателна комисия да приеме решение за заличаване на регистрацията на Владимир Иванов Величков в листата на ПРЯКА ДЕМОКРАЦИЯ за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България.

Копие от решението да се обяви и незабавно да се изпрати на партия ПРЯКА ДЕМОКРАЦИЯ.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания по проекта на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е **№ 3209-ЕП/02.05.2024** г.

Господин Войнов, заповядайте в **точка седма:**

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО УТВЪРЖДАВАНЕ НА ОБРАЗЦИ НА ИЗБОРНИ КНИЖА В ИЗБОРИТЕ НА 9 ЮНИ 2024 Г.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, докладвам ви проект на решение относно утвърждаване на изборни книжа за произвеждане

на изборите за членове на Европейски парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Проектите на 45 броя изборни книжа, които са във вътрешната мрежа, бяха обсъдени на работна група.

Предлагам на основание чл. 6, ал. 1 от Изборния кодекс да вземем следното

„РЕШЕНИЕ:

Отменя образец на изборна книжа с № 18-НС и утвърждава нова изборна книга с № 18-ЕП/НС.

Отменя образец на изборна книга с № 25-ЕП/НС и утвърждава нова изборна книга с № 25-ЕП/НС.

Утвърждава образци на изборни книжа с номера от № 84-ЕП/НС до № 126-ЕП/НС включително – всички са приложени към настоящото решение.

Решението да се обнародва в „Държавен вестник“.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, последната изборна книга е с индекс 126-ЕП.

Има ли изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е № **3210-ЕП/НС/02.05.2024** г.

Предлагам да гласуваме изпращането на решението с изборните книжа до „Държавен вестник“ за публикуване.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Колеги, поради изчерпване на дневния ред закривам заседанието на Централната избирателна комисия и насрочвам следващото заседание за 7 май 2024 г. от 10,30 ч.

Благодаря ви и светли великденски празници!

(Закрито в 17,44 ч.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

Камелия Нейкова

СЕКРЕТАР:

Севинч Солакова

Стенографи:

Красимира Николова

Стефка Аличкова